

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 116 2130 | Четверг, 1 октября 1959 г. | Год издания 24-й | Цена 15 коп.

Совместное советско-американское комюнике

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент Д. Эйзенхауэр имели откровенный обмен мнениями в Кемп-Дэвид. В некоторых из этих бесед приняли участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и государственный секретарь США К. Гертер, а также другие официальные лица обеих стран.

Председатель Совета Министров СССР и президент согласились, что эти беседы были полезными для выяснения позиций обеих сторон по ряду вопросов. Эти беседы не имели целью вести переговоры. Однако выражается надежда, что обмен мнениями будет способствовать лучшему пониманию мотивов и позиций каждой стороны и этим самым способствовать достижению справедливого и длительного мира.

Председатель Совета Министров СССР и президент Соединенных Штатов согласились, что вопрос о всеобщем разоружении является самым важным вопросом, который стоит перед миром в настоящее время. Оба правительства приложат все усилия к достижению конструктивного решения этой проблемы.

В ходе бесед имел место обмен мнениями по германскому вопросу, включая вопрос о мирном договоре с Германией, и были изложены позиции обеих сторон.

В отношении берлинского вопроса было достигнуто понимание, при условии согласия с этим других непосредственно заинтересованных сторон, о возобновлении переговоров с целью достижения решения, которое будет соответствовать интересам всех заинтересованных сторон и интересам поддержания мира.

В дополнение к этим вопросам состоялись полезные беседы по ряду вопросов, касающихся отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенными Штатами. Эти вопросы включали вопрос о торговле между двумя странами. По вопросу о расширении обменов людьми и идеями был сделан значительный прогресс в ходе бесед официальных представителей и ожидается, что соответствующие соглашения будут достигнуты в ближайшее время.

Председатель Совета Министров СССР и президент Соединенных Штатов согласились, что все неурегулированные международные вопросы должны быть решены не путем применения силы, а мирными средствами путем переговоров.

Наконец, было решено точную дату ответного визита президента в Советский Союз весной будущего года согласовать через дипломатические каналы.

Отъезд товарища Н. С. Хрущева в Китайскую Народную Республику

Вечером 29 сентября из Москвы в Пекин самолетом «ТУ-114» отбыл глава партийно-правительственной делегации СССР на празднование 10-летия Китайской Народной Республики Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

(ТАСС).

Прибытие Советской партийно-правительственной делегации в Пекин

ПЕКИН. 27 сентября в Пекин КПСС М. А. Сусловым. На празднование десятилетия Китайской Народной Республики по приглашению Председателя ЦК КПК товарища Мао Цзедуна, Председателя Китайской Народной Республики Лю Шао-ци, Председателя Постоянного комитета ВСНП Чжу Да и Премьера Государственного совета КНР Чжу Энь-ляя прибыла Партийно-правительственная делегация СССР во главе с членом Президиума ЦК КПСС, Секретарем ЦК

(ТАСС).

Отъезд Н. С. Хрущева из США

ВАШИНГТОН. 27 сентября (Спец. корр. ТАСС). Тысячи людей собрались сегодня вечером на военном аэродроме Эндрюс проводить Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц, возвращающихся в Москву после 13-дневного пребывания в Соединенных Штатах Америки.

Аэродром увенчан Государственными флагами Советского Союза и Соединенных Штатов. На площадке, где должна происходить церемония проводов советских гостей, выстроились подразделения морской пехоты, армии, флота и авиации США, знаменосцы с флагами всех штатов страны. На аэродроме Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц провожали: вице-президент США Р. Никсон с супругой, государственный секретарь К. Гертер с супругой, постоянный представитель США в ООН Г. Лодж, председатель объединенной группы начальников штабов генерал Н. Туайнинг, старейшина дипломатического корпуса в США Гильермо Севилья Санаса с супругой, посол СССР в США М. А. Меньшиков, посол США в СССР Л. Томпсон с супругой и начальник протокольного отдела государственного департамента США Бьюкенен с супругой, члены советского посольства в США, представители государственного де-

partmenta. В 9 час. 17 мин. вечера по новому времени (в 4 ч. 17 мин. утра 28 сентября по московскому времени) машина с Н. С. Хрущевым прибывает на аэродром. Вице-президент США Р. Никсон, приветствуя Председателя Совета Министров СССР, приглашает его к трибуне. Подразделения вооруженных сил, выстроенные на площадке, берут на караул. Оркестр исполняет государственные гимны Союза

Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки. Звучит 21 залп артиллерийского салюта.

К микрофону подходит вице-президент США Р. Никсон. До приезда Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, заявил он, между США и СССР существовала разногласия. Эти разногласия существуют и сейчас. Но этот визит, подчеркнул он, дал возможность встретиться главам двух великих государств и обсудить существующие между обеими странами разногласия. В настящее время, сказал далее Никсон, немыслимо решать спорные вопросы силой. Никсон также отметил, что незадолго до приезда Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты американский народ выразил свое восхищение успехом советских ученых, запустивших ракету на Луну. Сейчас американский народ не менее поражен жизнеспособностью и энергией Н. С. Хрущева — качествами, которые он проявил во время очень напряженного 13-дневного пребывания в США. Никсон передает через Н. С. Хрущев привет советскому народу от народа Соединенных Штатов.

Слово предоставляется Н. С. Хрущеву.

Уважаемый г-н Никсон!

Дамы, господа!

Закончилось наше пребывание в Соединенных Штатах Америки, где мы находились по любезному приглашению президента Соединенных Штатов г-на Эйзенхауэра. Мы побывали в различных городах вашей страны — от Атлантического до Тихого океанов, имели много приятных встреч с американцами, беседовали с деловыми людьми, политическими и общественными деятелями, встречались с рабочими, фермерами, интеллигенцией.

В результате полезных бесед

с президентом Эйзенхауэром мы пришли к обоюдному согласию, что все неурегулированные международные вопросы должны решаться не путем силы, а мирными средствами, путем переговоров.

Возвратившись к себе на Родину, мы расскажем советским людям о своих впечатлениях, встречах и беседах на американской земле. Весь советский народ стремится жить в мире, хочет, чтобы между нашими великими государствами установились дружественные отношения. Мы убедились, что американский народ также хочет мира.

В наших отношениях немало сложных неразрешенных вопросов, однако давайте лучше не возвращаться к прошлому, а смотреть вперед, делать все для лучшего. Давайте объединим наши усилия для укрепления мира, для улучшения взаимопонимания.

От всего сердца спасибо вам между народами всего мира. за добре гостеприимство, за хлеб, соль. Я хочу пожелать, чтобы в отношениях между нашими странами мы все чаще и чаще пользовались коротким, хорошим американским словом — «о кэй!» (хорошо).

До свиданья, друзья!

Затем Н. С. Хрущев с супругой спускаются с трибуны и теплощаются с провожающими. Н. С. Хрущев и Н. П. Хрущева, а также вице-президент США Р. Никсон проходят к машинам. Машины медленно направляются к самолету. У самолета Н. С. Хрущев еще раз теплощаются с вице-президентом Соединенных Штатов Америки.

Ровно в 10 часов вечера по местному времени (5 час. утра 28 сентября по московскому времени) самолет «ТУ-114» отрывается от взлетной дорожки, взмывает в воздух и берет курс на Москву.

Приспособление токаря В. Гургала

ЛЬВОВ. Обычный токарный станок. Но в его центральной части видны две одновременно обрабатываемые одинаковые детали. Одна, как и всегда, зажата в патроне, вторая — укреплена в специальной оправке и находится ближе к задней бабке. Однако внимание токаря привлечено лишь к переднему изделию. К нему по ходу работы он подводит резец или останавливает его. Другой резец в точности повторяет движения первого, которые ему передаются через так называемое ко-

пирное устройство. Прошло некоторое время, рабочий остановил станок и снял два совершенно одинаковых стержня...

Универсальное приспособление к токарному станку для обточки сразу двух одинаковых деталей типа валиков (болты, оси, стержни и т. д.) сконструировал, изготавливал и успешно применяет токарь машиностроительного завода депутат Верховного Совета УССР коммунист В. И. Гургаль. Его хорошо знают во Львове и, по праву считают неутомимым нова-

тором. Им разработаны сто различных оригинальных приспособлений, оправок, резцов. Многие из них широко используются не только на здешних заводах, но и в ряде других городов Украины.

Совсем недавно новатор применил устройство для автоматической навивки стальных пружин. Пользуясь им, Гургаль за два часа обеспечивает месячную потребность предприятия в пружинах, тогда как раньше на их изготовление затрачивалась целая неделя.

(ТАСС).

Забота о будущем урожае

За окольцем села Лебеди днем и ночью не смолкает гул тракторов. Это механизаторы колхоза «Искра» ведут взмет зяби под урожай будущего года.

Осенние дни коротки, поэтому трактористы решили работать в две смены. Иначе и нельзя. Вре-

мя не ждет. И сельские механизаторы стараются не упустить лучших сроков вспашки зяби.

Усталые, запыленные возвращаются домой с поля Алексей

Лебедев, Николай Яркин, Алексей Кириллов. Но у них всегда светло на душе: сменные нормы

на зяблевой вспашке они ежедневно перевыполняют. Нелегко дается успех. Но трактористы понимают, что только так нужно трудиться в эти дни.

Всего по колхозу вспахано 910 гектаров зяби.

А. БЕРЕСНЕВ.

Хорошая инициатива

Животноводы нашего колхоза «Пламя» проявили хорошую инициативу — готовить скотопомещения к зиме собственными силами. И так они делают уже не первый год.

Ремонтировать скотные дворы и телятницы начали еще летом. В свободное от работы время обмазали стены коровни-

ка и телятника. Не сегодня-завтра они произведут побелку дворов, и помещения будут полностью готовы к зимнему стояловому содержанию скота.

Наступил октябрь. Травостой на естественных выпасах стал плохим, но доярки и пастухи стараются не допустить резкого снижения надоев молока. В во-

семь часов утра коров выгоняют в поле, где они пасутся по живилю овса. Вечером, когда животные находятся в коровниках, им выдаются силос и концентраты. Дойка у нас сейчас двукратная,

А. МИЛЮЩЕНКО,
учетчик МТФ.

Теснее увязывать пропагандистскую работу с хозяйственными задачами

(С районного семинара секретарей парторганизаций и пропагандистов)

28 и 29 сентября РК КПСС провел семинар секретарей первичных партийных организаций совместно с пропагандистами сети партийного просвещения. На семинаре был прослушан доклад «Об итогах работы сети партийного просвещения в прошлом учебном году и задачи на новый учебный год» (докладчик секретарь РК КПСС т. Шинкаренко). Кроме этого, были прочитаны лекции: «О культуре речи про пагандиста», «О международном положении», «О связи пропагандистской работы с практикой хозяйственного строительства». Кроме этого, секретари партийных организаций и пропагандисты обменивались опытом руководства партийным просвещением коммунистов в прошлые годы. В заключение семинара были проведены инструктивные занятия с пропагандистами по темам, которые предстоит изучать в кружках и политшколах в новом учебном году.

Особое внимание на семинаре было уделено вопросу о связи пропагандистской работы с практикой хозяйственного строительства. Секретари партийных организаций, обмениваясь опытом работы кружков сети партийного просвещения, в своих выступлениях рассказывали, как положительно влияла работа сети партийного просвещения на улучшение хозяйственной деятельности предприятия, колхоза, совхоза, фермы и т. д.

Секретарь парткома совхоза «Заря» т. Новоселов в своем выступлении рассказал, что в прошлом году пропагандистами были подобраны политически грамотные коммунисты. Это значительное поднятие уровня проводимых занятий. Кроме кружков, был создан и семинар по вопросам экономики, руководил которым директор совхоза т. Грибко.

На семинаре изучались вопросы снижения себестоимости продукции, организация труда животноводов, хозрасчет и другие вопросы совхозного производства. Слушатели семинара, повысив знания, стали более квалифицированно руководить фермами, лучше использовать производственные возможности. А все это способствовало более рентабельному ведению хозяйства.

Этому же вопросу посвятили свое выступление секретарь партийного бюро паровозного депо т. Ступак. Он рассказал о работе кружков партийного просвещения в прошлом учебном году. Особенно остановился на кружке, в котором слушатели изучали экономику промышленных предприятий.

Этим кружком, — говорит он, — руководил начальник депо т. Майстренко. Пропагандистательно готовился к занятиям. Беседы строили доходчиво. Слушатели активно обсуждали разбираемые вопросы. Причем все эти беседы строились на конкретных примерах деятельности коллектива депо, работы цехов. Слушатели сами в своих выступлениях вскрывали причины успехов или промахов в работе, находили ре-

зервы снижения стоимости ремонтных работ, а затем уже на производстве добивались использования этих резервов. Такая форма просвещения благотворно сказалась на экономии топлива, на увеличении межремонтного пробега паровозов, на экономии средств при ремонте локомотивов.

Во второй день участники семинара прослушали лекцию секретаря РК КПСС т. Поручикова «О связи пропагандистской работы с практикой хозяйственного строительства». Лектор на живых примерах показал, как работа кружков партийного просвещения служит обеспечению выполнения хозяйственных задач.

— В нашем районе, — говорит он, — можно найти немало примеров, когда хорошая работа кружков сети партийного просвещения содействует успешному развитию хозяйства колхозов, совхозов, предприятий промышленности и транспорта. Вместе с этим можно найти и факты того, как начинают страдать хозяйственные дела, когда партийные организации запускают пропагандистскую и партийно-политическую работу.

Взять, к примеру, партийную организацию колхоза «Пламя». Здесь хорошо работал кружок, которым руководил председатель колхоза т. Новиков. Занятия проводил содержательно. Слушатели всегда четко представляли задачи, стоящие перед колхозом, и сознательно боролись за их

Газеты и журналы — в каждую семью

С каждым годом в нашей стране увеличивается количество газет и журналов, растут их тиражи. Советская периодическая печать пользуется большой любовью и широким спросом среди трудящихся. Сейчас редко встречаешь семью, которая не выплачивала бы газеты и журналы.

Нет в Советском Союзе такого уголка, куда бы не проникло пламенное печатное слово Коммунистической партии. Огромный спрос на периодическую печать в нашей стране является ярким выражением непрерывно растущей политической и творческой активности широких народных масс, повышения их материально-технического уровня. Советские люди желают регулярно читать пополнившиеся им издания, а такая возможность лучше всего обеспечивается путем подписки, которую распространяется более чем 70 процентов всех тиражей газет и журналов. Огромна у нас сеть предприятий связи, велика армия связистов, но помочь общественному актива не в силах осуществлять работу столь большого объема.

Подпись началась. Нет сомнения в том, что она пройдет успешно и ни одна семья не останется без газет или журналов.

М. ДЕМОЧКО,
райорганизатор «Союзпечати».

Благодарность поварам

Заканчивается наше пребывание в колхозе «Путь к коммунизму». Молодым рабочим прокопьевского завода «Электроаппарат» за период хлебоуборки приходилось преодолевать немало трудностей. Большинство рабочих трудилось добросовестно и выполняло все задания бригадира.

В столовой четвертой бригады работали наши девушки Тамара Колбина, Галина Шипицына, Екатерина Евдокимова. При небольшом выборе продуктов они старательно готовили пищу. И поэтому мы благодарны им за вкусные обеды.

З. ЕФРЕМОВА,
техник-конструктор завода
«Электроаппарат».

Повсеместно перевести коров на стойловое содержание

Наступил завершающий период года в борьбе за выполнение социалистических обязательств по надоям и плана продажи молока государству. Чтобы сдержать свое слово и надоить в среднем по 2400 кг молока от коровы, животноводам необходимо за три оставшиеся месяца до конца года надоить в колхозах по 520—530 кг, в совхозах — 570—600 кг молока в среднем от каждой коровы. Задача серьезная и трудная, но выполнимая.

В поисках правильного пути в передовых хозяйствах района стали сочетать пастьбу с ночевкой коров в зимних помещениях и усиливанием кормления сухими и концентрированными кормами.

В совхозе «Краснинский» во всех фермах дойные гурты на ночь ставятся во дворы. Коровам скрывают силос и концентраты. Наиболее высокие надоя сейчас удерживаются на фермах № 4 и № 5. На ферме № 5 (управляющий т. Банисов) в эти дни надаивают по 8,3 литра молока от коровы.

Искать и находить новые источники повышения суточных удоев коров — важная задача зоотехников и животноводов. Не так давно в колхозе «Ударник полей» было замечено некоторое снижение надоя молока по сравнению с сентябрем прошлого года. Партиком и правление артели приняли конкретные меры. В первой бригаде этого колхоза днем коровы стали пасти на отвистых иных лугах и на участке турнепса, который был оставлен для снабжения его на корню. На ночь коровы были загонять в теплый двор и скрывать дополнительный турнепс.

В этом гурте за день скрывают его до 10 кг. В результате надой повысился до 8,5 литра. Приняты меры к улучшению содержания скота и в других бригадах колхоза.

К сожалению, не во всех хозяйствах зоотехники и животноводы занимаются изысканием путей и средств повышения

продуктивности дойного стада. Пятая пятидневка сентября в колхозах им. Ленина, им. Куйбышева, «Путь к коммунизму» закончилась дальнейшим снижением надоя по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. В сельхозартели «Путь к коммунизму» за пятую пятидневку сентября надоя молока составили всего лишь по 25,8 кг от коровы. Такой низкий надой видно не тревожит зоотехника т. Долгова и заместителя председателя т. Свиридова. До конца сентября дойные гурты в этом хозяйстве в теплые дворы на ночь не ставились.

Партийные комитеты и бюро парторганизаций колхозов и совхозов не должны проходить мимо такого положения дел в дойных гуртах. Их долг — глубоко вникать в животноводство, оказывать дояркам и скотникам конкретную помощь в выполнении социалистических обязательств по надоя молока.

Нельзя мириться с тем, что в колхозах дойные гурты в ночное время стоят под открытым небом. Ясно, что животные, пробыв ночь на холодном ветре, не дадут большого молока. Нельзя терпеть и того, что длительное время дня пасут коров на сухих отавах, без подкормки силосом и при ненормальном поении.

Теперь наступила пора повсеместного перевода дойных гуртов на стойловое содержание. Учитывая особенности хозяйства, состояния пастьбищ, в ряде мест хозяйственная необходимость и целесообразность заставляют животноводов переходить на зимние рационы кормления коров.

Боязнь того, что ранняя постановка животных на стойловое содержание приведет к большим расходам кормов, не основательна. Дело в том, что пастьба на сухих отавах и по живину, безусловно, приведет к исходанию животных, чего ни в коем случае допускать нельзя.

Долг всех работников МТФ — настойчиво бороться за выполнение социалистических обязательств.

Обязательство будет перевыполнено

Три года я работаю в колхозе им. Ленина свинаркой. До этого трудилась на производстве, и животноводство для меня было новым делом. Конечно, сначала приходилось нелегко. Это знает каждый новичок.

За два года я научилась многому и полюбила свое дело. Нынче мне доверили ухаживать за разовыми свиноматками.

В группе было 150 разовых свиноматок и 18 хрюков. Группа большая, и работы было много. Я применяю сухой метод кормления. Животным даю концентрированный корм, силос, для минеральной подкормки выдается мел, уголь. В свиннике установлена автомоилка.

В начале года я брала обязательство получить 500 поросят и сдать 150 центнеров мяса. Свое обязательство я уже выполнила. После опороса около 100 свиноматок было сдано на мясо, при этом вес каждой свиньи превышал 1 центнер. Лучших разовых свиноматок перевели в основные.

Я решила еще дополнительно набрать 16 маток и получила от них 105 поросят. Поросят сдали двухмесячного возраста весом 18—19 килограммов при норме 14 килограммов.

Сейчас я ухаживаю за группой в 225 голов свиней и поросят, из них 165 — отъемышей. После того, как я передала эту группу, снова буду набирать разовых маток.

Самым главным в работе свинки я считаю соблюдение режима кормления и чистоты помещения. Ежедневно я сменяю подстилку у молодняка, чищу в помещении. Ворея кормлю и пою свиней. Это позволяет мне добиваться высоких привесов.

Обязательство — сдать государству 150 центнеров свинины — я думаю уже в ноябре не только выполнить, но и перевыполнить.

Е. КОЛЕНКО,
свинарка колхоза им. Ленина.

Мероприятия по техническому прогрессу претворяются в жизнь

Для выполнения решения июньского Пленума ЦК КПСС на заводе «Спецмашдеталь» была создана общезаводская комиссия содействия техническому прогрессу из шести человек. В не вошли два рабочих-новатора производства и опытные тов рщи из инженерно-технических работников завода.

На участках созданы четыре бригады содействия техническому прогрессу с общим числом членов 17 человек, среди которых 9 человек новаторов и передовиков производства.

В задачу комиссии и бригад входит содействие в проведении мероприятий по воплощению в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС.

На заводе за короткий срок проделана некоторая работа в деле повышения технического прогресса. По механизации, автоматизации и совершенствованию технологического процесса от рабочих и инженерно-технических работников завода поступило много предложений; и все они направлены на повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости выпускаемой продукции, улучшение условий труда и повышение технической культуры производства.

Вот некоторые из них.

Прессовый участок размещается в нескольких далеко отстоящих друг от друга помещениях. Вследствие этого получается много совсем ненужных транспортных перевозок и встречного грузопотока продукции и материалов по территории завода.

Комиссия и бригада участка разработали новый план размещения прессового оборудования в одном помещении с соблюдением движения грузопотоков согласно технологическому процессу изготовления изделий, что создает большую экономию средств, резко улучшает условия труда и способствует внедрению механизации и автоматизации производства.

А. ПЕРМИНОВ,
начальник технического
отдела завода
«Спецмашдеталь».

Все дети школьного возраста должны учиться

В нашей стране созданы все условия для обучения детей школьного возраста. Законом «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования» в РСФСР введено всеобщее обязательное восьмилетнее обучение для всех детей и подростков от семи до пятнадцати лет.

Выполняя этот Закон, многие сельские Советы и школы обеспечили стопроцентный охват детей школьного возраста обучением. В Окуневском, Титовском и Журавлевском сельских Советах, а также в Промышленновском поселковом Совете все дети школьного возраста охвачены обучением.

Однако паряду с этим в ряде сельских Советов имеются случаи, когда дети до шестнадцатилетнего возраста находятся вне школы. На 20 сентября 1959 года в поселках Лебедевского сель-

совета без всяких причин не госят школу тридцать детей в Ваганевском сельсовете — десять, в Морозовском — девять. Получается это потому, что председатели сельских Советов, руководители отдельных школ, да и работники района ограничиваются только учетом детей школьного возраста и не принимают должных мер к стопроцентному охвату их обучением.

Беззаботность сельских Советов в осуществлении всеобщего обучения детей школьного возраста объясняется и тем, что исполнком районного Совета депутатов трудящихся еще слабо требует от сельских Советов настоящей, повседневной заботы по вовлечению детей в школу, хотя в нашем районе есть все условия для того, чтобы добиться стопроцентного охвата дете-

В. УСТИНОВ,
районный инспектор ЦСУ.

Довести семена до посевных кондиций — важная задача хлеборобов района

Решая задачи первого года семилетки, колхозы и совхозы района справились с планом засыпки семян под урожай будущего года. Засыпаны в основном районированные сорта пшеницы и овса.

По-хозяйски отнеслись к засыпке семян колхозы «Искра», «Рассвет», имени Чкалова, «Гигант». В амбары на хранение здесь засыпаются семена посевных кондиций.

К сожалению, в ряде хозяйств очистка семян и работе очистительных машин не уделяется должного внимания. Здесь, очевидно, считают, что между засыпкой и окончательной отработкой семян можно сделать длительный перерыв.

В колхозах имени Сталина, имени Фрунзе, «Память Стали-

на», «Путь к коммунизму» к отработке семян на зерноочистительных машинах «ОС-3» еще не приступали. Дело в том, что машины «ОС-3» здесь до сих пор не отремонтированы, а агрономы этих колхозов самоустранились от контроля за очисткой семян.

К чему приведет нерадивое отношение к семенам, известно из уроков прошлого года. В одном из хозяйств района семена не были отсортированы, продолжительное время находились с сорняками и были засыпаны в непрорецифицированное хранилище. В результате семенное зерно было поражено клещом, и хозяйству был нанесен большой убыток. Поэтому доведение семян до посевных кондиций должно быть закончено осенью. Все семена нужно засыпать на зимнее хранение

в хорошо прорецифицированные зерносклады, а там, где не хватает амбаров, семена должны храниться в хорошо приспособленных помещениях, но обязательно с нормальной влажностью и высокой хозяйственной годностью.

Необходимо там, где это еще не сделано, все семена передать по актам под ответственность кладовщикам и установить охрану складов.

Семена — общенародное достояние. Это золотой фонд хозяйства. Доведение семян до посевных кондиций является важной задачей хлеборобов района.

А. АКСЕНОВ,
главный агроном
райсельхозинспекции.

Из опыта

Хозрасчет в колхозной бригаде

Третий год наш колхоз применяет хозрасчет. Это принесло ему серьезные успехи — вырос объем производства, повысилась урожайность, снизилась себестоимость продукции, увеличился получаемый колхозом валовой и чистый доход.

Используя преимущества хозрасчета, мы решили в предстоящей семилетке значительно поднять свое хозяйство. На каждые сто гектаров сельскохозяйственных угодий намечено получить в 1965 году: молока — 980 центнеров, мяса — 100 центнеров. Производство яиц возрастет в четыре раза. Денежный доход артели на 1965 год определен в пятнадцать миллионов рублей. Выполнить и перевыполнить эти планы нам поможет внедрение и дальнейшее совершенствование хозрасчета.

Наша полеводческая бригада с 1956 года стала работать по хозрасчетному, иначе говоря, производственно-финансовому заданию, основу которого составляет планирование не только урожайности, валового выхода продукции, но и затрат материальных средств, то есть доходов и расходов. Это задание разрабатывают до составления общеколхозного плана бухгалтера, агронома, бригадира и звеньевых.

За бригадой закреплено 265 гектаров пашни, 12 гектаров сада и 12 гектаров сенокоса. Мы имеем зерновое и овощное хранiliще, склад для минеральных удобрений, сарай, конный двор. В распоряжении бригады — четыре трактора, два культиватора, три сеялки, две поливальные установки, картофелекопалка, тракторные грабли, две тракторные тележки. Все другие машины мы получаем от правления колхоза по заявкам, оплачивая труд механизаторов за счет бригады.

Правление выделяет бригаде необходимое количество семян, удобрений, ядохимикатов, а также деньги на ремонт, покупку нового инвентаря и другие нужды. Если бригада перерасходует отпущенные ей средства или получит меньший доход, чем определено хозрасчетным заданием, правление удерживает с бригады часть средств, которые предназначались для выдачи на трудодни.

После того как правление установило для бригады уровень

производства на год, мы уточняем посевые площади и урожайность по отдельным культурам, исходя из реальных возможностей улучшения агротехники, повышения уровня механизации и общей культуры производства. Одновременно мы определяем плановые затраты труда на центнер продукции. Этот показатель является решающим в оценке всей нашей работы. Подсчитываем также доход и затраты, приходящиеся на один трудодень, выработанный в бригаде. В зависимости от выполнения хозрасчетного задания поставлен у нас и заработок членов бригады, трактористов, звеньевых, бригадира и агронома.

Плановую оценку трудодня в денежном выражении устанавливает правление колхоза. Получаемую в бригаде продукцию оцениваем по единим закупочным ценам: корма, семена, посадочный материал — по плановой среднеколхозной себестоимости; продукты, выдаваемые на трудодни, — по государственным закупочным ценам.

Выполнить хозрасчетное задание — значит получить запланированное количество продукции и доход, уложиться в лимиты, расходования трудодней и средств. Эти лимиты разрабатываются во время составления плана с учетом видов и периодов основных работ. Введение лимитов помогает бригадирам контролировать расход средств по бригаде, вовремя предупредить перерасход. Учет в бригадеведен, пользуясь обычными бланками колхозного учета, лишний неизвестно их изменяв.

Большое значение мы придаляем контролю за расходом трудодней. Получая от звеньевых сведения о начисленных трудоднях, я обязательно сопоставляю, сколько нужно было затратить трудодней на данную работу по производственному заданию и сколько фактически начислено. При составлении декадной ведомости учета трудодней делать выборку по отдельным работам и опять сравнивать фактические затраты с плановыми. Ни одно расхождение не оставляю без внимания, выясняю со звеньевыми его причину. Так же строго контролируются у нас и доходы.

В конце каждого хозяйствен-

ного периода проводим бригадные собрания, на которых подводим итоги, вскрываем недостатки, определяем способы снижения себестоимости продукции и повышения доходов бригады. При хозрасчете мы стали больше заботиться о правильном использовании техники, замене ручного труда механизированным, ибо увидели в этом важнейший путь экономии затрат труда. Хозрасчет заставляет колхозников бороться не только за количество, но и за качество продукции; от этого зависит доход.

Самое важное в хозрасчете — правильно оценить труд людей. Оплата трудодня зависит от выполнения хозрасчетного плана бригады, от полученного чистого дохода. На сколько процентов перевыполнена или недовыполнена план чистого дохода, на столько процентов повышается или снижается оценка трудодня.

В 1957 году бригада получила чистого дохода на 14 процентов больше, чем было запланировано. Соответственно этому стоимость трудодня по бригаде была повышена также на 14 процентов — с 28 до 32 рублей. В прошлом году чистый доход оказался на один процент меньше запланированного, и оценка трудодня по бригаде была снижена на один процент — с 28 рублей до 27 рублей 72 копейки.

Применяемый нами хозрасчет, конечно, еще далек от совершенства. Но одно несомненно: этот метод работы должен широко внедряться в колхозах. Он способствует развитию трудовой активности сельских тружеников.

Внедрение в колхозное производство хозрасчета как основного метода социалистического хозяйствования поможет успешнее решать задачу, поставленную перед работниками сельского хозяйства: давать стране возможно больше продукции, с наименьшей затратой сил и средств, по наиболее дешевым ценам.

3. НАПУСТИНА.

Бригадир колхоза имени Ленина, Ленинского района, Московской области.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

1 октября 1959 г., 3 стр.

Десять лет под знаменем социализма

Первого октября 1949 года под торжественные залпы артиллерийского салюта в древней китайской столице Пекине была провозглашена Китайская Народная Республика.

С тех пор прошло десять лет. За это короткое время под руководством славной коммунистической партии китайский народ, сбросивший со своих плеч ярмо эксплуатации и наземного гнета, ставший хозяином своей страны, сделал такой громадный шаг по пути прогресса, равного которому нет во всей многовековой истории Китая.

Коммунистическая партия Китая вдохновила и организовала 650-миллионный китайский народ на созидание новой, светлой жизни — социализма. В социалистическом строительстве вовсю развернулись могучие силы освобожденного народа, расцвели его творческие таланты. Небывалыми темпами двинулось вперед развитие экономики и культуры.

Всего три года потребовалось народному Китаю, чтобы залечить раны, нанесенные многолетними войнами. Всего пять лет понадобилось вчера еще полуcolonialной, отсталой аграрной стране, чтобы заложить прочные основы социалистической индустриализации.

Десять лет назад огромный Китай располагал меньшим промышленным потенциалом, чем, скажем, маленькая Бельгия. Экономически страна была связана по рукам и ногам иностранными монополиями. Китай вынужден был ввозить 95 процентов потребляемой стали, 80 процентов необходимых машин и механизмов.

За годы народной власти героями усилиями трудящихся при помощи Советского Союза и других социалистических стран в Китае построены многочисленные предприятия тяжелой индустрии — основы развития всего народного хозяйства страны и систематического подъема материального благосостояния трудящихся. К концу первой пятилетки (1953—1957 гг.) промышленное производство увеличилось по сравнению с 1949 годом в 7,7 раза. Особенно резко выросли выплавка чугуна и стали, добыча каменного угля, выработка электроэнергии. В стране созданы авиационная и автомобильная промышленность, тракторостроение, организовано производство электроприборов, станков, химических удобрений и многих других видов промышленной продукции, которые ранее не производились.

Началось экономическое освоение западных районов Китая. Здесь широко развертывается промышленное строительство. В трудных горных условиях, пробив сотни туннелей, возведя сотни мостов, китайские строители протянули на запад первые железные дороги.

В ходе строительства социализма в корне изменился социально-экономический облик страны.

Еще в начале первой пятилетки в китайской деревне преобладали мелкие единоличные крестьянские хозяйства. В промышленности и торговле весьма значи-

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

1 октября 1959 г. 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 56 (районный) и 1—16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 79, секретаря редакции — 101, промышленно-транспортного отдела — 1—16 — 2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 101 — 2 звонка, типографии 109.

А. ЛЕОНОВ.

Зак. 764.

Ближайшая задача — завершить строительство социализма

К предстоящему съезду Венгерской социалистической рабочей партии

БУДАПЕШТ. 27 сентября в газете «Непсабадшаг» опубликовано решение Центрального Комитета ВСРП о повестке дня очередного съезда ВСРП.

Центральный Комитет решил предложить открывшемуся 30 ноября съезду следующую повестку дня: очетный доклад Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и задачи партии; директивы по решению экономических задач и разработке второго пятилетнего народнохозяйственного плана; изменения в Уставе партии; доклад Центральной ревизионной комиссии; отчет аппеляционной комиссии; выборы Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии.

С докладом по первому пункту повестки дня выступит тов. Янош Кадар, по второму — тов. Иене Фок, по третьему — тов. Дьердь Марошан, по четвертому — тов. Дьюла Фодор.

Одновременно опубликованы тезисы Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии к предстоящему съезду партии.

Период подготовки к съезду говорится в тезисах, характеризуется прежде всего непрерывным и стремительным ростом достижений Советского Союза, всего социалистического лагеря, между-

народного коммунистического движения и народов, борющихся за мир, против империализма. Все яснее становится, что «холодная война», политика «с позиций силы» терпит поражение.

В предстоящие годы перед партией и народом ставится задача завершить строительство основ социализма и ускорить темпы социалистического строительства в Венгрии. Новый пятилетний план развития народного хозяйства даст возможность увеличить к концу 1965 года по сравнению с IV кварталом 1958 года уровень промышленного производства по крайней мере на 65—70 процентов, сельскохозяйственного производства по сравнению со средним уровнем 1954—1958 годов — на 30—32 процента. Повышения уровня производства в первую очередь следует добиться путем роста производительности труда на 37—40 процентов. Национальный доход должен возрасти минимум в полтора раза. Фонды товаров широкого потребления увеличится на 40—45 процентов.

Необходимо создать все соответствующие предпосылки для того, чтобы в предстоящие годы завершить социалистическое преобразование сельского хозяйства.

Заложив фундамент социализма и ускорив темпы социалисти-

ческого строительства, указывается в тезисах, мы приблизим тот день, когда социалистический общественный строй одержит полную победу в нашей стране.

В заключительной главе тезисов говорится:

— Основной характерной чертой нашей эпохи является образование и быстрое развитие мировой системы социализма. Партия первого и самого могучего государства мировой системы социализма, Коммунистическая партия Советского Союза, на своем XXI съезде выработала грандиозный семилетний план строительства коммунизма, и советский народ уже осуществляет этот план.

Прогрессивные силы мира празднуют десятую годовщину со дня победы великой китайской революции. За прошедшие десять лет народный Китай стал одной из великих держав мира. Быстрыми темпами развиваются и другие страны народной демократии. Единство социалистического лагеря нерушимо. Единый и сплоченный социалистический лагерь, олицетворяющий великую надежду человечества, стал той непобедимой силой, которая даст возможность избежать новой мировой войны.

М. ОДИНЕЦ.

Солидарность поможет бастующим

ПРАГА. 24 сентября генеральный секретарь Международного объединения профсоюзов трудящихся наших отраслей во всех странах к борьбе своих коллег в Срединенных Штатах очень велик.

Наше Международное объединение профсоюзов предприняло ряд шагов для того, чтобы рассказать о требованиях американских металлургов, о справедливости этих требований; оно также сделало все, что могло, чтобы содействовать еще большей изоляции монополий, которые своей пропагандой пытаются обмануть общественное мнение в Европе и сбивают американские профсоюзы в том, что они хотят роста инфляции в стране.

«Эта длительная забастовка американских металлургов против жестокого господства крупных металлургических компаний Соединенных Штатов представляет собой очень важный этап обостряющейся классовой борьбы в Срединных Штатах. Забастовка разоблачает пропагандистскую ложь о классовом сотрудничестве и так называемом народном капитализме, — ложь, согласно которой рабочие и предприниматели являются одинаково участвуют в процветании.

Упорное сопротивление монополий требованиям трудящихся и их профсоюзов доказывает, что монополии не намереваются предоставить рабочим их долю в прибылях, получаемых в результате роста производительности. Монополии не только хотят добиться замораживания зарплаты и увеличения их скандально высоких прибылей, но, более того, ведут открытое наступление на права и привилегии профсоюзов».

Касаясь вопроса о международной солидарности, Аддуччи заявил:

«Интерес профсоюзов и трудящихся наших отраслей во всех странах к борьбе своих коллег в Срединенных Штатах очень велик.

Наше Международное объединение профсоюзов предприняло ряд шагов для того, чтобы рассказать о требованиях американских металлургов, о справедливости этих требований; оно также сделало все, что могло, чтобы содействовать еще большей изоляции монополий, которые своей пропагандой пытаются обмануть общественное мнение в Европе и сбивают американские профсоюзы в том, что они хотят роста инфляции в стране.

Необходимо, однако, подчеркнуть, что если до сих пор не было возможности выразить эту международную солидарность в более конкретной и эффективной форме, то большая ответственность за это ложится на лидеров профсоюза металлургов Соединенных Штатов, которые продолжают расширять раскол в международном профсоюзном движении, — раскол, являющийся побочным продуктом «холодной войны».

Еще 27 мая, в то время, когда американские профсоюзы готовились к забастовке, наше Международное объединение, обеспокоенное агрессивностью стальных монополий, обратилось с письмом к президенту профсоюза металлургов Давиду Дж. Макдональду. Оно подчеркнуло необходимость координации усилий профсоюзов различных стран с тем, чтобы способствовать успеху забастовки и укрепить международное рабочее движение. Однако президент профсоюза металлургов до сих пор не ответил на это письмо. Наше Международное объединение будет продолжать развивать свою политику единства и солидарности».

В заключение Аддуччи еще раз заверил американских металлургов в сочувствии и солидарности Международного объединения и входящих в него профсоюзов и трудящихся. Он пожелал им успеха и удачи в борьбе.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

С 1 октября открывается подписка на все центральные, областные и местные газеты и журналы на 1960 год.

Подписка

принимается всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными и в «Союзпечати».

«Союзпечати»